

EL CONSTITUCIONAL

DINÁSTICO.

ORGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

CONDICIONES DE SUSCRICION.—Las suscripciones empiezan en los días 4 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncios es adelantado, y puede hacerse por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO en carta certificada se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales. No se devuelve ningún original. La redacción y administración de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO se hallan establecidas en la Plaza de Alfonso XII número 7 principal.

PRECIOS DE SUSCRICION, ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—En esta capital, un mes, 1,75 pesetas.—Trimestre, 5.—Fuera trimestre, 6,75.—Teniendo que girar contra los suscritores, 6,25.—En el extranjero 15.—Anuncios, 6 céntimos de peseta línea del tipo normal y 0,42 á los que no lo sean.—En la primera plana 0,19 por línea á los suscritores y á los no suscritores 0,21.—En la sección local y en gacetas 0,49 á los suscritores y 0,55 á los no suscritores.—En la primera plana y á dos columnas, 25 pesetas; á una columna, 12,50.—En la sección local y á dos columnas, 10; á una columna, 40.

ALICANTE, MARTES 31 DE MAYO DE 1887

Número 6.581

AÑO XXI.—TERCERA ÉPOCA.

Alicante de 31 Mayo de 1887

DENUNCIA AL SEÑOR GOBERNADOR

Es necesario de todo punto atajar el abuso que viene haciéndose en la plaza Mercado y respecto del que, el paciente público, se halla ya debidamente impuesto. Ayer acercáronse á nuestra redacción para decirnos, que en una expendiduría de carnes se pidieron dos kilos, y pareciéndole al comprador que el peso estaba mermado considerablemente, se dirigió al fieltro para comprobarlo, encontrándose en la oficina, un municipal que repesó el género y aseguró encontrarlo en lo justo.

El comprador no debió quedar satisfecho ni poco ni mucho cuando tuvo que recurrir al peso de un particular para hallar de menos en la pesada de carne, la friolera de siete onzas y media.

Vuelto otra vez al repeso para evidenciar la legalidad del fiel, este confesó que se había equivocado entendiendo que «se habían comprado siete cuartas de carne en vez de dos kilos».

Parece que de esto se ha dado conocimiento al presidente de la comisión del Mercado señor Maluenda, pero se ignoran las determinaciones tomadas en vista del abuso. Se ha dicho que el municipal no entendía de pesas; por esta tangente quedará impune la infracción de la ley, el cumplimiento de la ordenanza, que prescribe que al comprador se le dé lo justo y lo equitativo.

Tenemos otra cosa más grave; el Ayuntamiento paga un fiel para que repese, luego para qué se confía ese cuidado á un municipal que no entiende según confesión del señor Maluenda, poner en el platillo de la balanza pesas equiva-

lentes á dos kilos? ¿Cuántas pesadas ayer que se vendió carne de arrastre, se harían así? ¿Es esto tolerable? De ninguna manera.

Por ese motivo llamamos la atención del señor Gobernador y del alcalde de esta capital, para que metan en quicio la anarquía y el desconcierto que parece se nota en la plaza Mercado, donde vá todo carísimo, y además de carísimo escatimado en siete onzas y media por cada dos kilos, y si nuestras autoridades no toman una determinación encaminada á atajar los descuidos que se advierten, nos veremos en el caso de congregarnos los que en el estadio de la prensa defendemos los intereses públicos, á fin de escitar al vecindario para que constituya una comisión encargada de repesar cuanto se venda y de publicar los nombres de los que se distraen en la balanza, y sin otro objeto que darles á conocer, ya que no es posible en el terreno extraoficial imponerles ninguna multa.

Nuestro apreciable colega «El Liberal» que tan propicio se muestra á romper lanzas en pró de los intereses del común, debiera investigar cuanto ocurre en los centros de contratación y ventas de Alicante, materia que todavía no ha explotado, siendo así que se presta, por los accidentes que dejamos transcritos y por los descuidos que hemos anotado, á comentarios muy buenos.

Por nuestra parte, después de la denuncia que se nos ha hecho, estaremos á la mira y pronto á publicar las incorrecciones que se cometan en este sitio.

EL INCENDIO

del teatro de la Opera cómica en París

Los periódicos de París llegados ayer publican pormenores horribles

acerca de la tremenda catástrofe.

El telégrafo nos ha anticipado los más salientes, pero no dan idea, ni siquiera aproximada, de la magnitud de la desgracia.

M Berthelot, ministro de Instrucción pública, predijo este incendio hace pocos días, el 12 de Mayo, en la Cámara de diputados.

«Repito, dijo, que esta situación es peligrosa, y que si se declara un incendio en la Opera Cómica—eventualidad que ocurrirá algún día... (Rumores).

«No hay teatro que no sufra un fuego en el espacio de un siglo. Es cuestión de estadística; por consiguiente, lo probable es que la Opera Cómica se quemé... (risas), aunque espero que tal hecho ocurrirá en un porvenir remoto.

«Si se produjese el incendio durante la representación, sería una catástrofe. Perecerían cientos de personas. La responsabilidad es muy grave, y merece que sobre ella piensen el gobierno y el parlamento.»

La triste profecía se ha cumplido.

Comenzó la función á las siete. Se había representado la obra «Le Chalet» y estaba para concluir el primer acto de la ópera «Mignon». La escena se hallaba llena de actores, figurantes, comparsas y coros. En el momento en que Lotario toma á Mignon bajo su protección, advirtieron los espectadores que en el escenario ocurría algo extraño. Un instante después caía sobre el tablado un objeto encendido. El público se aglomeró á las puertas para salir.

Un artista se adelantó al proscenio diciendo: «No haya miedo: se acaba de declarar un incendio, pero no tiene gravedad. Suplico á todos que desalojen el teatro con calma.»

El público se precipitó hacia los pasillos, la gente de las butacas escazó los palcos próximos. En el espacio de cinco minutos ardía todo el escenario, y al cabo de un cuarto de hora todo el teatro.

La primera noticia que se tuvo en el Boulevard, fué por una figurante. Vestida de azul, descotada, con el pelo en desorden, llegó á uno de los cafés próximos sin poder articular palabra: al fin pudo

decir: «La Opera Cómica está ardiendo.»

Los transeúntes fueron testigos de escenas horribles: las ventanas que dan á la rue Favart estaban llenas de desgraciados pidiendo socorro. Con gran trabajo se pudieron subir algunas cuerdas por donde descendieron varias personas. Otras, medio asfixiadas por el humo, prefirieron arrojarse desde el cuarto piso á morir abrasadas.

Cuenta un espectador de las galerías altas que consiguió salvarse, que durante un largo rato caminó sentando la planta sobre cuerpos humanos derribados en tierra.

Los gritos de angustias se oían desde las casas próximas; cuando la gente del paraiso vió la escalera cortada, se precipitó á los huecos de las ventanas. Los que llegaron primero á los repechos fueron materialmente aplastados.

Con buenos aparatos de salvamento se hubieran evitado muchas desgracias. Las bombas y las escaleras tardaron en llegar cuarenta minutos. Cuando comenzaron á funcionar eran inútiles, porque el techo se había desplomado y el edificio estaba convertido en una inmensa hoguera.

Citábase algunos hechos heroicos: merece consignarse el del conductor de un coche de punto que dejó el pescante, y subió hasta el segundo piso, de donde pudo arrancar en brazos á una joven y á un anciano.

Sobre el aspecto que presentaban los palcos, los pasillos y los ripcones del edificio, nos ha dado ya el telégrafo los más importantes detalles.

Uno para concluir: la empresa del teatro estaba estudiando la manera de sustituir el alumbrado de gas por el eléctrico.

Toda la prensa reclama unánime esta sustitución en los demás teatros de París.

LO QUE DICE EL TELÉGRAFO.

El comité de los tenedores de obligaciones peruanas de Londres ha terminado un contrato con el Sr. Aruibar, comisionado especial del gobierno del Perú. Este contrato será presentado en Ju-

lio próximo, para su rectificación, al Congreso peruano.

—A la circular de Turquía sobre la cuestión de Bulgaria, Rusia ha contestado refiriéndose á las declaraciones que tiene hechas sobre la cuestión. Las demás potencias han contestado aceptando la invitación para concertar lo que haya lugar y darán cuenta de lo que acuerden.

El convenio anejo al firmado entre Inglaterra y Turquía sobre la cuestión de Egipto, ha sido firmado también ya. Trata de la cuestión militar.

—Los habitantes de las islas de Aran, situadas en las costas de Galway, en Irlanda, han hecho resistencia al recaudador de contribuciones y á las fuerzas de policía que le acompañaban para auxiliarle en la cobranza de los impuestos.

Se «motinó» la multitud y apedreó á la policía, que se ha visto en la necesidad de defenderse haciendo fuego.

Por consecuencia de esto, han resultado muchos heridos.

—El Congreso de viticultores franceses ha votado que sea libre el enyesado de los vinos, acordando solicitar del gobierno la correspondiente autorización.

Las gestiones del Sr. Albareda en la materia, pesan mucho en la cuestión. Confiamos en que el gobierno buscará un término medio y que autorizará un enyesado de tres gramos y medio.

—Anuncian los telégramas recibidos de Nueva York, que ha conseguido dominarse el incendio que se inició en las cuadras de la compañía de los tranvías de aquella capital.

Las noticias comunicadas hasta ahora dicen que por consecuencia del siniestro ha perecido una persona.

Han sido pasto de las llamas treinta tranvías y gran cantidad de forrajes y arneses.

El fuego ha destruido también unos 20 edificios.

—En círculos ordinariamente bien informados, se dice que el príncipe imperial, á pesar del progresivo restablecimiento de su salud, no irá á Londres para asistir á las fiestas que se celebrarán con motivo del jubileo de la reina Victoria.

—Ha ocurrido en Londres una espantosa catástrofe en las minas de carbón de piedra de Udston, cerca de Glasgow.

Se sabe que han quedado sepultados dentro de las galerías 220 mineros.

De éstos han sido salvados después 140, pero los restantes quedan en las capas inferiores de la mina.

Se cree que habrán perecido muchos de ellos.

la máquina fué majestuosa; sin embargo, presumo que muy pocos entre los espectadores, se habrían dado cuenta de haber rebasado la copa de los carpes, la máquina dió media vuelta sobre sí misma.

«En virtud de este cambio, Pilatre daba el frente á nuestra dirección y yo la espalda. Parece que no estará de más que le haga notar á V. que á partir de este momento hasta aquel, en que llegamos, seguimos conservando idéntica posición con relación á la línea que recorrimos.

«Maravillóme el silencio y el escaso movimiento que en los espectadores ocasionó nuestra partida; estoy tentado á creer que admirados y asustados, no os asustados ante aquel nuevo espectáculo, necesitaban para explayarse una confianza que no sentían. Saludé enérgicamente al conde con la mano y el brazo con escaso fruto: pero cuando saqué el pañuelo del bolsillo y lo agité en el aire, observé mucho movimiento en el jardín de la Muette. Parecióme que los muchos espectadores que había diseminados dentro de aquel vasto recinto, se aglomeraban en una sola masa, para precipitarse en seguida, por un impulso involuntario hacia el alto mar, único obstáculo que á su vez, y en aquel movimiento de irreflexión, que los separaba de nosotros y que parecía iban á salvar, guiados por ese impulso magnético que á las ocasiones mueve las muchedumbres.

pidieron por la primera vez de la tierra á la una de la tarde del 21 de Octubre de 1783.

La carta que á continuación transcribimos es principalmente interesante por la manera sencilla y casi minuciosa con que se refieren en ella los accidentes del primer viaje aéreo llevado á cabo por los hombres; y sobre todo porque pinta con exactitud el genio francés tan abierto y jovial, aun en medio de los mayores peligros de que puede verse acometido un hombre.

Carta del marqués de Arlandes á M. Faujas de Saint-Fond.

«París 28 Noviembre de 1783.

«V. lo desea, amigo mío, y yo acepto la tarea con satisfacción, tanto mas en cuanto así podré de una vez para todas responder á tantas preguntas como sobre mí llueven, y dejar en su punto todos esos dichos y relatos inverosímiles con cuya paternidad á M. Pilatre y á mí quieren favorecernos, á la vez que satisfacer la necesidad que juzgo esencial, de fijar la opinión acerca de un suceso que tanto la ha preocupado.

«Hablaré á V. pues de mi viaje aéreo.

«Partimos el 21 de Octubre de 1783 á la una y cincuenta y cuatro minutos de la tarde. Merced á la orientación de la máquina, M. Pilatre venía á estar al Oeste y yo al Este. El viento podía llamarse del noroeste. Juzgando por el relato popular que á nuestro regreso recogimos, la ascension de

CAPÍTULO IX

El primer viaje aéreo.

Tan repetidos y apasionados experimentos no tenían mas objeto que la aplicación del descubrimiento de Montgolfier á la mayor de las conquistas, la navegación aérea; y como los ensayos del arrabal de San Antonio dieron á los futuros aeronautas tan satisfactorios resultados, quedó resuelto lanzarse á un primer viaje aéreo.

«Si existiera, dice Linguet (Anales políticos del siglo XVIII), un diario del primer viaje de Cristóbal Colón, escrito de puño y letra del mismo insigne navegante con cuánto respeto se le conservaría con cuánta seguridad se citaría! y con qué placer se le seguiría en la ingenua relación que de sus pensamientos, de sus esperanzas, de los temores é inquietudes que ante las murmuraciones de sus marineros experimentaria; de las tentativas que haría para tranquilizarlos y reanimarlos, y por último de la dicha que le debió embargar en el mo-

—El resultado de las elecciones municipales que se están verificando en Tarragona, ha sido favorable á la candidatura administrativa patrocinada por el diputado Sr. Canellas.
En los dos colegios más importantes la lucha ha sido reditísima como nunca.

De paso para la corte se encuentra en esta capital nuestro querido amigo y correligionario D. Juan Bantista Catalá á quien tuvimos el gusto ayer de estrechar su mano.

La «Gaceta» ha publicado una Real orden declarando válido el acuerdo de la Diputación Provincial de Alicante, que suprimió el Municipio de San Felipe de Neri y agregó su término al de Crevillente.

Ayer, con motivo de ser el santo del gobernador civil de la provincia D. Fernando de Valderrama, estuvieron á felicitarle en su despacho los señores Terol, Mauricio, Ganga, Barrera, Gironés y otros correligionarios, á quienes obsequió la primera autoridad civil con dulces y refrescos.
También fueron obsequiados por el señor Valderrama, los empleados de sus dependencias.

La crisis fabril que se notaba en Alcoy va mejorando, aunque paulatinamente. Las fabricas de lanas reanudan sus trabajos, obteniendo colocacion muchos de los obreros que estaban sin ocupacion.

Esta relativa animacion se explica facilmente, considerando que los consumidores de nuestro género de lana cuentan con pocas existencias y que las cosechas se presentan bien en la mayor parte del pais, especialmente en las ricas provincias andaluzas y extremeñas, donde aquellas prometen ser abundantisimas.

Otra circunstancia favorable se advierte, y es la marcada tendencia á la fabricacion de articulos de mas precio que los fabricados generalmente hasta hoy fabricacion más lenta y mas costosa, que produce menos piezas y ocupa mayor número de brazos, suprimiendo la competencia entre los productores y favorecido á la clase trabajadora.

Las operaciones verificadas en la caja especial de ahorros de esta capital desde el 23 de Mayo de 1887 al 29 del mismo, son las siguientes:
421 empeños de alhajas, ropas y efectos comerciales, importando 9.195 pesetas.
294 desempeños de alhajas, ropas y efectos comerciales, importando 5.667 pesetas.
68 imposiciones, importando pesetas 4.642
20 reintegros, importando 4.077 pesetas 74 céntimos.

GACETILLAS

Los específicos y medicinas de patentes contra las enfermedades del pecho y la garganta se cuentan por millares en todos los países del globo. Parece que no hay médico, ni familia, ni individuo particular que no posea una receta, así como no hay botica que no expenda algun remedio contra la tos, el dolor de garganta, y aun la tisis; pero desgraciadamente unos y otros no son en su mayor parte sino remedios caseros en los cuales la fé ingénuu suplirá la eficacia, ó la especulacion á la ciencia. Pocos, muy pocos específicos existen que, como el Pectoral de Anacahuita, oenan á la respetabilidad de su origen y la sabidoria de su confeccion la eficacia más asombrosa para la pronta y radical curacion de los tres males arriba mencionados. Probad y os convencereis.—69

De venta en las principales farmacias y droguerías.
Agentes generales en España y de pósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

Dependiente.—Se desea uno para un despacho de comercio, que posea la teneduría de libros y buen carácter de letra. Darán razon en la redaccion de este periódico.

Cepa Gamborino Condomina.—Vino tinto puro de mesa á 1 peseta botella de un litro y devolviendo el casco 0.75.

Almacén de ventas.—San Fernando 34.

Vino puro de mesa de las antiguas bodegas de la Cruz.
Se vende en el establecimiento de los choriceros calle de la Princesa, y en el Bazar Miró, San Francisco. á sesenta céntimos de peseta botella, devolviendo el casco.

También se vende en los indicados establecimientos, y procedente de las mismas bodegas el superior Fondillon, elaborado hace veinte años á cinco pesetas botella.

Al público.—Al que quiera comprar géneros buenos y baratos para la presente temporada, no deje de visitar la tienda de tegidos situada en el número 41 de la calle Mayor, y San Nicolás 2, seguros de que en dicho establecimiento encontrará el comprador buen gusto en el género y una baratura sin igual.

Recomendamos á nuestros lectores no dejen de visitar dicha tienda y se convencerán de la verdad de lo que decimos.

VARIEDADES.

TOROS.

Señor Director de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.

Auteayer por la tarde con grande regocijo de este vecindario de San Juan se celebró la primera corrida de toros de muerte en la plaza de madera que el rumbo y la calía y la prosopopeya de algunos sanjuanistas levantaron el año último en mitad de un baul de alfalfa.

Oh, chichipel Andalucía se metió auteayer por las puertas de nuestro universitario pueblo, y en pocas horas ha armao tal revolucion en nuestro lenguaje, que aquí ya nadie se antiende.

Ayer mi mujer, por llamarme Tito, que es el nombre que me pusieron de pila, me llamó por *gachó* haciéndome gustar veinte perros con mazañilla, que es el nectar de los toreros y de la jente crua.

El sabado por la tarde los chicos estuvieron en el casino y cantaron *soleadas* y *peteneras*. ¡Ay, maro mial! Aquello era la gloria. Allí íbamos todos y estuvimos á punto de romper todas las mesas, llevando el compás á los rasconamientos de guitarra.

Viva Jerez y Kcia y San Juan de Alicante.

Aproveche una ocacion para preguntar el nombre de los chicos que vestían chopetín corto y faja, y me dieron á conocer á Frascuolo, el Kojiano, al Morenito, á Guerrita, Roldan... en fin á todos. ¡Qué requeteguapos son! á todos los *brucó*, brindando por sus mareas, que tales maravillas han creado y por la tierra donde nacieron.

El jolgorio del Casino duró hasta las tantas horas de la madrugada.

Pero vamos á la corrida, que es lo que más interesa conocer.

A las dos de la tarde una gran polvareda levantóse por toda la carretera que de Alicante conduce á este pueblo, y desde este instante comenzaron á entrar coches llenos de estatuas, que esto parecían los hombres empolvados hasta las cejas. No tenemos noticias de que haya ocurrido algun siniestro en la vía, lo cual es un milagro muy grande.

La plaza no llegó á llenarse, con lo cual dicho se está que á la empresa debió hacerle poca gracia.

Se decía por ahí que la entrada era muy cara y que los cocheros se concertaron para aumentar el precio del pasaje.

Calumnias.

La presidencia, á las cuatro en punto se situó en el palco y la música apenas la devistió, rompió, llenando los aires con una estruendosa *tocata panitoresca*.

Salieron los chicos en correcta formacion, precedidos por Frascuolo, que vestía rojo y oro.

Los picadores detrás, seguían á la gente de á pié, que iba delante. Esto es más claro que la luz.

Salíó el caballero de plaza gentil con un caballo fogoso, dió una vuelta por el circo, saludó, dispúose á recoger la llave, y joh dicha soyal vino á caerle en mitad de la copa de su sombrero.

Palmas, bravos, entusiasta clamoreo; no era para menos el caso; ¡caudado que era difícil la suerte!

Los torileros reciben la llave y abren al «Chamino», que así se llamaba el primer toro á la primer señal de la presidencia.

Buena estampa la del bicho, colorao, cornabierto, de libras, boyante y hecho una furia, embiste á la gente de á pié al primer movimiento de los capotes. A la pica entró con voluntad y decision, haciendo morder el polvo á dos jacos y recibiendo hasta cinco puyas de los picadores, que durante la brega no las tuvieron todas consigo.

En la suerte de banderillas poco se lucieron los chicos, pues los tres pares que le prendieron, en el correspondiente lugar, lo verificaron buscándole las medias vueltas.

Soena el clarín de muerte y Frascuolo coje los avíos y brinda. Espectacion general, vase el bicho, cuatro pares con azoramiento, luego seis más con temor

y desconfianza, una estocada baja y corsa, media hora de paseo y de indecision, otra estocada en el mismo sitio, y por fin la muerte del toro por cansancio y abarritamiento de la vida.

Apiaosos y silbidos, las muletas, el arrastre y la señal de salida del segundo que llevaba por nombre

«Pescador», como el primero, salió como una exhalacion, bebiendo los vientos y dando á manifestar que en el circo, él era quien iba á picar á bande rillar y á matar á la cuadrilla. Tomó con poca pujanza seis puyas de la gente de á caballo, á la que dió no pocos tambos. Dió los oleos á dos estroos abellos y puso en movimiento á toda la gente torera.

En los quites Frascuolo estuvo muy bien, muy oportuno, muy discreto, co sechando muchas palmas.

Anuncia el cario la suerte de banderillas y «Pescador» recibe, con cuatro intontonas, par y medio, y puestos de mala manera, á traicion, como así lo dijo públicamente el toro, y como así la concurrencia lo proclamó muy alto.

Por segunda vez Frascuolo coje los avíos de matar á la señal de la trompa del angel de apocalipsis, cuyo papel desempeñaba un músico. Prudentemente se acerca á la fiera, le enseña el trapo rojo, y pasa, pasa, pasa, pasa, hasta seis veces, se decide por fin y le pincha y nada; ¡que la alm estaba pegada con cola al cuerpo de «Pescador»; vuelve otra vez á ponerse enfrente del bicho y le desarma; rumores de desagrado, silba espantosa. Transcurre media hora, «Pescador» se encorruña con un caballo muerto y no hay trapos que le saquen de allí. Por último se decide el diestro, se afianza bien y le clava una estocada, como todas las de Frascuolo, que tienen el don de lesionar, de mortificar, pero no de matar. «Pescador» murió porque estaba escrito que tenía que morir aquella tarde, que sino...

«Gamito» se llama el tercero, carinegro, bien armado y de muchas libras; salió del toril muy tranquilo. Parecía un ciudadano que acababa de comprar la entrada y miraba de entre las gradas el mejor asiento para presenciar la lidia, pero los capotes que le tiraron á la cara le dieron á conocer que él era el toro.

Naturalmente, se incomodó y estropecó á cuatro ó cinco esperpentos que le presentaron por delante dando sendos batacazos á los picadores.

Estos, viendo apurado el juego, dirigieron los puyazos á la parte mas sensible del animal, á la paletilla, con lo que consiguieron inutilizarle levantando de cascos al público cuando se apercibió de la cometida iniquidad.

La presidencia también parece que se incomodó cuando fuera de tiempo mandó cambiar de suerte.

Aquí fue troya; mil lenguas viperinas moviéronse á impulsos del coraje y la rabia, las voces se enronquecieron, los toreros recibieron algunos botellazos afortunadamente sin blanco. Si la plaza no llega á ser de madera... en fin, la tormenta pasó cuando el público de tanto gritar quedó extenuado y reuido, los chicos continuaron la brega de una manera deslucida, prendiendo á dos metros del morrillo del toro, dos pares de rieletes de los cuatro que le quisieron poner.

¡Otra vez Frascuolo; qué abarritamiento y qué cansancio, los mismos pares, igual desarme el miedo fué lo úni-

co que resultó diferente porque en el tercer toro fué mayor; intentó despues de dos estocadas bajas, descabellarlo dos veces, y por poco mata á un mono sabio que se encontraba en la barrera aprendiendo el oficio; ya no sabiendo qué hacer, pinchó al «Gamito» por cinco ó seis veces en la barriga; aquello era intolerable, el público pidió que lo llevarán á la carcel por aleva, la presidencia le multó con cinco doros. Habia quien decía: *por ese camino concluirá la cuadrilla por trabajar gratis.*

«Gamito» murió en lo mejor de su edad y cuando el cielo comenzaba á sonreírle; era un buen toro, digno de mejor cuadrilla. Dios habrá tenido piedad de su alma.

«Panadero.» Como el anterior, tenía algo de humano, la paciencia; salió y no quiso hacer nada; lo molestaron y todo el mundo oyó como dijo: «Caballeros qué es esto? así se atropellan los buenos sentimientos de las fieras?» Pero la cuadrilla tenía de antemano el propósito de mortificarle con sus barlas y sus juegos, y «Panadero» exclamó como D. Juan Teuorío:

«Llamé al cielo y no me oyó;
Y pues sus puertas me cierra,
De mis pasos en la tierra
Responda el cielo, y no yo.»

Y dicho esto cayó como una avalancha contra la gente de á caballo, á la que no dió un momento de reposo, desparándole algunos tambos. El Kojiano estuvo muy saleroso en los quites, Frascuolo *requetebien* en una verónica, y la brega resultó muy lucida, oyéndose muchas pelmas prodigadas á toreros y picadores, que rivalizaron en celo por dar lustre y explayder y prosopopeya, al arte de Montes y Pepa-Hillo.

El clarín sonó despues de bien medido el tiempo invertido en la suerte de varas, y los neues se armaron para prender al bicho cuatro pares de banderillas, á la cita y pirueteados delante de él, que es lo que gusta á la gente flamenca.

Hubo aplausos y sombreros por los aires y un cigarro para monstruo, regalo de un *amateur*.

Hasta el mismo «Panadero» estuvo contento con lo que con él se hizo. Esto es torrear, le dijo al pasar por la barrera á un inspector de órden público.

«Sale Frascuolo POR PRIMERA VEZ, digo, por cuarta vez á matar á un toro honrado, y pase por aquí pase por allá y el públicoándole guasa y él riéndose del público y procurando salvar su pelleja, hasta que acertó á darle una estocada bien señalada pero mal metida, y otra otra y hasta cachetes mas de diez, y por fin el pobre bicho, por mandato de Dios fué llevado á su presencia terriblemente scribillado, manando sangre por todas partes y protestando haber uacido para morir á manos de un diestro que no hay modo de que nadie lo coja, toda vez que nien las últimas agonías de un toro se atreve á tocarle el cuerno.

«Chamorro» se llamaba el quinto de la corrida, cornialto, retinto, de muchos piés y de poca pujanza, como lo demostró tomando sin resultado diez varas de los picadores.

Los inteligentes en cuernos le consideraron el más blando, pero ninguno le gauó en voluntad para acometer, ni en decision para atropellar á cuanto se le ponía delante.

Recibió, con no poca contrariedad y disgusto, puso tres pares de banderillas

mento en que fiel cumplidor de su palabra pudo ofrecer á sus atónitas miradas la perspectiva de un mundo nuevo, del que en cierto modo podía llamarse creador! Pues bien, todos estos detalles nos han sido trasmitidos aunque por una mano extraña; y por muy interesantes que aun sean, no cabe desconocer que esta última circunstancia les quita gran parte de su atractivo á nuestros ojos.»

Existe la relacion del primer viaje aéreo, descrita de mano de uno de los aeronautas que lo emprendieron, y vamos á darla á conocer á nuestros lectores.

Valor se necesitaba para arriesgarse el primero á desafiar el peligro de una empresa como aquella reputada de temeraria entregándose al azar de las corrientes ignoradas de la atmósfera. Para quien quiera que afrontase tal viaje, ofrecíasele en perspectiva grandes peligros, la muerte quizá, bien por una caída, ó ya por el fuego, ó el frío, ó acaso porque se extraviara en la inmensidad misteriosa que oculta oscuru tapiz de nubes. La empresa, además, parecia peligrosa para los campos mismos por encima de los cuales iba á cernerse un globo cargado con un hornillo y con el combustible que habia de alimentarlo. Así se comprende que existieran dos hombres que temieran y vacilaran: Montgolfier y el rey. Este último despues de un maduro exámen acabó por oponerse al ensayo mismo y dió el órden al jefe de policia de impedir la ascension. Toda

su condescendencia se limitaba á permitir que la prueba se hiciera con dos confinados á quienes se embarcaria en el globo.

Ante semejante proposicion, Pilatre de Rozier se sintió indignado ¡Ó cómo exclamó, ¿habría de condescender á viles criminales la gloria de elevarse por los aires? ¡Oh! no, esto es imposible; y rogó, y suplicó y lo removió todo desde la ciudad hasta la corte; dirigióse á las personas de mas valimiento en Versalles, y no paró hasta llegar á cautivar el ánimo de la duquesa de Polignac, aya de los infantes, cuyo ascendiente era muy grande sobre Lois XVI. La duquesa, en efecto, abogó calurosamente por la causa de la ciencia cerca del rey. El marqués de Arlandes, noble y mayor de un regimiento de infanteria, habia hecho con Pilatre de Rozier una ascension en globo cautivo; este último le conjura y le mueve á presentarse al rey. El marqués accede y afirma que la ascension no ofrece el menor peligro, en prueba de lo cual se compromete á acompañar á Pilatre en el viaje, hasta que por último Lois XVI, asediado, perseguido en su obstinacion por todas partes, no puede resistir mas y otorga su permiso.

Los jardines de la Muerte, en los alrededores de París, fueron teatro de este primer viaje aéreo, á cuyo espectáculo asistió el delfin con su séquito. Pilatre de Rozier y el marqués de Arlandes se des-

Hallábame embecido en esa contemplacion, cuando detrás de mí of la voz de Pilatre que me llamaba á la realidad. «Vaya, marqués, me dijo, se está V. mano sobre mano, y mientras tanto no subimos.» «Razon tiene V.,» le repliqué, y cogiendo un puñado de paja le eché en el hornillo, cuya lumbre removí tambien, aunque muy vivamente, porque tenía prisa por volver á mi observatorio: la Muette habia desaparecido. Lleno de admiracion tendí la mirada por el curso del rio que fui siguiendo en su sinuoso desarrollo; por fin descubrí el confluente del Oise. «¡Con que allí está Conflans!» y citando uno tras otro todos los recodos del rio, á los que daba el nombre del lugar mas vecino, iba diciendo: «Passy, Saint Germain, Saint-Denis, Sevres; ¿pero es posible? aun no hemos salido de Passy ó de Chailot.» Y en efecto, á mis piés contemplé la Visitacion de Chailot. La voz de M. Pilatre cortó de nuevo el hilo de mis observaciones. «¡Fíjese V. en el rio que está ahí, y verá que bajamos.» «¡Vive V. la lumbre, querido!» Y nos pusimos á trabajar.

Pero en vez de atravesar el rio como nuestra direccion parecia indicarlo, pues nos llevaba hácia los inválidos, correamos la isla de los Cisnes, salvamos el ocaez principal del río cuyo curso luego remontamos hasta mas allá de la barrera de la Conferencia. «¡No le parece que es duro de vadear este río?» dije yo á mi compañero. «Así lo veo, pero te-

EL HIERRO BRAVAIS

Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, a las que un médico aconseje el empleo del HIERRO, superarán sin fatiga las GUTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS con preferencia a todas las demás preparaciones ferruginosas.

EL HIERRO BRAVAIS

no produce calambres, ni fatiga del estómago, ni diarrea ni estreñimiento de vientre. No tiene ningún sabor ni olor ni se comunica al vino, al agua ni a cualquier otro líquido con el cual puede tomarse. JAMÁS ENNEGRECE LOS DIENTES.

EL HIERRO BRAVAIS

Los colores pálidos, afección tan generalizada entre las jóvenes el período de su formación; la anemia, la Clorosis, precursoras del mayor número de afecciones crónicas, se combaten eficazmente con el empleo regular del HIERRO BRAVAIS.

EL HIERRO BRAVAIS

destruye a la sangre el color perdido con la enfermedad. NUMEROSAS IMITACIONES. Exigir la firma, R. BRAVAIS. Impresa en rojo. Depósito: en la mayor parte de Farmacias.

SOMBRERERIA CAMISERIA Y CORBATERIA DE

MARCELO LOSADA
CALLE MAYOR, NUMERO 12, ALICANTE.

En este acreditado establecimiento se acaba de montar un taller de plancha, que viene a llenar una necesidad hace tiempo sentida en esta capital.

Se planchan camisas con brillo a 0.50 pesetas una. También se dan lecciones de plancha, que permiten en poco tiempo quedar al corriente, por una módica cantidad. En esta casa hallará el público el afamado almidon Nacar para sacar el brillo.

AL BELLO SEXO.
DEPILATORIO.

Este auxiliar del tocador, se hace indispensable donde las señoras tengan que extinguir inoportunos vellos. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos, son suficientes para hacerlos desaparecer, dejando la región depilada tersa y lustrosa, sin producir la menor molestia, manchas ni excitación en el cutis más delicado. A cada frasco, acompaña un detallado prospecto. Precio 3 pesetas frasco. Depósitos: Farmacias R. Hernandez, calle Mayor, núm. 22 Alicante y Mayor 27 y 29 y Serrano 44 Madrid.

LINEA DE VAPORES

SEVILLA Y MARSELLA

Segovia, Cuadra y compañía.

Servicio semanal fijo por los vapores VARGAS, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, GUADALETE, GUADIANA SEGOVIA.—Salidas de Alicante.

Los martes a las 4 de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla; a la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella. Admite carga y pasajeros. SEVILLA Y MARSELLA Y COMPAÑIA

NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de Riiza de Perez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el día, para curar radicalmente las fiebres intermitentes, ya sean tercianas, cuartanas ó cotidianas. El éxito extraordinario que ha alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia. Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 20 reales la caja con 80 píldoras y 12 reales la media con 40

Mayor, 11.	Puntillas, Botones, Bordados, Agremados, Cintas, Rizados, Hilos, Sedas, Algodones, Paraguas, Parasoles, Sombrillas, Corsés, Cañamazo.	Mayor, 11.
Flores, Plumas, Cuellos, Puños, Corbatas, Mangos, Toquillas, Guantes, Medias, Calcetines.	EL BUEN TONO 11, MAYOR, 11. ALICANTE GERMAN ÁNOVAS GRAN ESTABLECIMIENTO DE MERCERÍA, PASAMANERÍA, BISUTERÍA, NOVEDADES.	Medallones, Jemelos, Brazaletes, Imperdibles, Peinas, Peines, Fichús, Rasos, Abanicos, Petacas.
Mayor, 11.	ESPECIALIDAD EN PERFUMERIA Y ARTICULOS PARA TOCADOR	Mayor, 11.

LINEA DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella
IBARRA Y COMPAÑIA
SEVILLA

Vapores.—Cabo Machichaco, Cabo Mayor, Cabo Ortégá, Cabo Trafalgar, Cabo Creus, Cabo Finisterre, Cabo Palos, Cabo Peñas, Cabo Torres, Cabo Santa María, Itálica, Vasco, Vizcaya, La Cartuja, Triana, Ibaizabal, Luchana.

Salidas de Alicante todos los lunes para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Lisboa, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao; y para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para Burdeos y para Génova, Liorna, Civita-Vecchia y Nápoles. Cousinsnarios, G. é hijo Ravello, Calatrava, 19.

SUPERIORES CAFES
DE **MATÍAS LOPEZ Y LOPEZ**
MADRID.—ESCORIAL.

AROMA CONCENTRADO EN ELEGANTES BOTES DE 400 Y 300 GRAMOS

Café molido superior, á. 2 pesetas los 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2,50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.
Nota.—Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa de cada uno.
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.
Depósito Central, Puerta del Sol, 13.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA.
COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA.
AGENCIA GENERAL DE LA PROVINCIA
SAN FERNANDO, 7. ALICANTE.

ACEITE PURO
Higado de Bacalao



Preparado por LANMAN Y KEMP. Único é infalible remedio para la curación de todas las enfermedades de LA GARGANTA, EL PECHO Y LOS PULMONES. Usado con perseverancia en uníon del PECTORAL DE ANACAHUITA, ha realizado curaciones sorprendentes en muchos casos desesperados de CONSUMCION Y TISIS.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía Barcelona.

GRANDES NOVEDADES EN PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA
San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposicion de Paris con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879. En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus estensas relaciones con las mas acreditadas fabricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene, y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquellos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios. En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ningún a clase de competencia. Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías buecas.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO
de la Señora **S. A. ALLEN**



para restaurar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito.

“UN FRASCO BASTÓ.” Tal es la expresion de muchos cuyos cabellos han sido restablecidos á su color natural y cuya calva se há repoblada. No es un tinte, y de consiguiente es perfectamente inofensivo. Los que quieran rejuvenecer los cabellos y conservarlos toda la vida deberán procurarse inmediatamente un frasco del Restaurador Universal del Cabello de la Sra. S. A. ALLEN. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres; Paris y Nueva York. Véndese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas. En Alicante: D. A. G. Lopez, calle Mayor, 43, 45 y 47. D. J. C. Bellido, plaza de Isabel II.

GIMNASIO HIGIENICO
22 Castaños, 22 HORAS DE CLASE De niñas, de 12 á 1 de la mañana. De niños, de 5 á 7 de la tarde. Clases especiales.

PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz, conocido en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber: la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortalecen la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regular la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortalecen el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor de la afección, de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envueltada cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella circulando con el fluido vital espulsa toda partícula morbosa refrigera y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones; el reumatismo, la gota, la neuralgia, tic-doloroso y la parálisis.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañadas de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en Cajas y botes por todas las principales boticarias de mundo entero, y por su pretario el PROFESOR HOLLOWAY, en su establecimiento en el número 583, Oxford Street, Londres.

VINOS DE QUINA.

SIMPLE Y FERRUGINOSO Preparados por R. Hernandez.—Calle Mayor, números 27 y 29. Madrid. Estos Vinos, de un gusto agradable, se usan como tónicos reconstituyentes; estomacal y febrífagos, y dan excelentes resultados en la inapetencia, anemia cloro anemia, reumatismo y postracion de fuerzas. Precios 14 y 18 reales.

Único depósito en Alicante, Farmacia de la señora Viuda de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.



NO EQUIVOCARSE

Con el nombre de «Colonial» se vende una «imitación» de los acreditados chocolates de la **COMPANIA COLONIAL** de Madrid.

Las cubiertas son de los mismos colores y llevan letreros y adornos parecidos.

El verdadero chocolate de la **COMPANIA COLONIAL** se reconoce por las dos palabras **COMPANIA COLONIAL** que figuran siempre juntas en la cubierta y por el adjunto «Sello de Ancoras» en el cierre, marca en propiedad de **LA COMPANIA COLONIAL**

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS. TERCIANAS INDIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan. En uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondiente introducción para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ,
FARMACEUTICO,
calle Mayor, número 22, ALICANTE.

D. JUAN ALTED NAVARRO procurador de los Tribunales y decano de los de este partido judicial. Ha vuelto á abrir su despacho, dedicándose exclusivamente al ejercicio de su profesión, ofreciendo sus servicios á los que gusten honrarle con su confianza. Villegas, 13.º, Alicante.

CALENTURAS intermitentes; cuartanas ó fiebres palúdicas, se curan infaliblemente con las célebres píldoras febrífugas infalibles de Fernandez Hernandez.



Saldrá de este puerto para el de Havre el 31 de Mayo, admitiendo carga para dicho punto y Paris Bercy. Para fletes á los señores Raymundo y compañía, Puerta del muelle.